

暑期社会实践,安全链条岂能断裂!

张丽娜

本是求知探索的旅程,却骤然成为六条年轻生命的终点。东北大学6名学生在中国黄金集团内蒙古矿业有限公司乌努格吐山铜矿选矿厂参观学习浮选工艺过程中,因格栅板脱落坠入浮选槽丧失生命,消息牵动人心。新华社记者连夜驱车前往采访,已抵达事发地新巴尔虎右旗。

真相的追问刻不容缓。浮选槽作为选矿厂的核心区域,其上方格栅板为何会在学生参观时突然脱落?是年久失修未被察觉,还是安装时已埋下隐患?一个承载生产重任的厂区,其日常安全巡检与设备维护是否到位?这些锥心之问,必须得到彻查与解答。

这起惨剧也为所有学校的社会实践安全敲响了一记警钟。暑期实践本是课

堂延伸,校方在组织学生进入工矿企业等复杂环境前,如何进行充分的风险评估,是否就参观路线、防护措施及应急预案进行了周密排查与演练?当学生踏出校门,学校监护责任与安全保障链条更需无缝衔接,任何一环的断裂,都可能付出生命的代价。

生命没有演习,安全岂容试错。暑期社会实践正在广泛开展,各地高校亟需以

此为鉴,把“安全第一”由口号熔铸为行动铁律。从企业安全资质的严格审核,到防护装备的强制配备;从危险区域的明确警示,到应急预案的反复推演、实操训练,每一个环节都需严丝合缝,严格把关。

安全问题怎么强调都不为过。当下暑期研学活动正在开展,各地各单位组织过程中务必吸取此事教训,强化系统性安全意识,让悲剧不再重演。

“净风”专项行动

7月23日,国新办举行“高质量完成‘十四五’规划”系列主题新闻发布会。公安部环境资源和食品药品犯罪侦查局局长李剑涛介绍,针对非法制售特供酒违法犯罪问题,公安机关组织开展“净风”专项行动,侦破“特供酒”刑事案件540余起,缴获各类假冒“特供酒”26万瓶,涉案金额37亿元。

新华社 朱慧卿 作



破掉“卷PPT”的不实之风

张双双

几句话就能说清楚的工作,却要做几十页的PPT或各种视频来呈现,看起来图文并茂,实际上空洞无物,既浪费汇报人的时间,也浪费听众的时间。浙江对“屏幕中的形式主义”率先亮剑,推动全省公务政务活动中的PPT、视频“减量、减费、减负”。

PPT、短视频,能够轻松集成文字、图像、动画、视频等多种元素,表现形式比纯文字更丰富,成为一些地方汇报工作、展示成果的重要工具。但当辅助工具变成工作“标配”,不论大事小事,都要制作PPT、拍摄短视频,工具就变成了枷锁,反而降低了工作效率。基层干部或被动或主动地花费大量时间改排版、加动画、调格式,有时候时间和技术水平不够,就将这些业务外包

给企业来制作,不但增加了公务费用开支,还给采购等环节埋下廉政风险。说到底,PPT、短视频做得再漂亮、再全面,也只是锦上添花,若是占用过多工作时间,影响到主营业务,更是得不偿失。

在做PPT、拍视频上不断内卷,背后是拿形式主义来“美化”工作的心理。有的单位把视频制作、PPT、网络直播等视作“政绩美颜滤镜”,领导干部一下基层或举办活动,就拍摄、制作高成本的“汇报大片”,只为把工作包装得很漂亮,给领导留下好印象。也有的是上级部门不顾实际,没有充分考虑基层的资源和能力限制,盲目“上难度”“加担子”,就为了让工作看起来很规范、很热闹。曾经,一地方在抓基层党建述职评议考核时,要求全镇的村支书做PPT述职,这一不贴合实际、加重基层负担

的要求,遭到诟病,被迅速叫停。

凡事过犹不及,就不是美化,而是丑化。这股歪风的背后,是扭曲的政绩观。它以“被看见”为标准,将“很热闹”当成效,变简为繁、反复折腾。本该用在民生实事上的资源,被浪费在镜头调度、特效包装上;本可简单高效完成的汇报,却被“涂脂抹粉”,搞得“天花乱坠”。如果基层干部都在做PPT、拍视频上不断内卷,“做PPT时得心应手,走访群众时却迈不开腿”“面对镜头侃侃而谈,面对群众却张不开嘴”,那服务群众的工作又该谁来做?

减PPT、减视频,减的是不必要的“花架子”,减的是华而不实的“表演秀”,减的是基层干部的沉重负担。当基层干部从“屏幕中的形式主义”解脱出来,他们才能把更多精力投入到实际工作中,为群众办更多实事、好事。

浙江稠州商业银行股份有限公司武义支行与程飞晓债权转让通知暨债务催收联合公告

根据浙江稠州商业银行股份有限公司武义支行与程飞晓签署的《债权转让合同》(记录编号:JH2024债转第5号),浙江稠州商业银行股份有限公司武义支行已将其对下列借款人及其担保人项下享有的全部权利(包括但不限于主债权、担保债权、违约金债权、利息债权、损失赔偿权)依法转让给程飞晓,浙江稠州商业银行股份

有限公司武义支行与程飞晓联合公告通知各借款人及担保人以及其他相关各方。

程飞晓作为上述债权的受让方,现公告要求下列借款人及其相应的担保人或其承继人,从公告之日起立即向程飞晓履行主债权合同及担保合同等相

关法律文件项下约定的偿付义务或相应的担保责任。特此公告。

浙江稠州商业银行股份有限公司武义支行联系电话:0579-87697733

程飞晓联系电话:13858904726

浙江稠州商业银行股份有限公司武义支行 程飞晓

单位:人民币万元 2025年7月25日

息金额不一致,以实际计算为准。已经进入诉讼程序的,并已由原债权人垫付的应由借款人及担保人负担的诉讼费、执行费等以有关法律文书确定的金额为准。

3、若借款人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的,请相关承债主体及/或主管部门代位履行义务或履行清算责任。

注:1、清单中“担保人”包括保证人、抵押人、出质人、担保人的担保范围以签署的合同等法律文件约定为准。如公告中债务人、合同编号、债权金额、担保人等信息与事实不符的,以签署的合同等法律文件约定为准。

2、本公告清单仅列示截至2024年8月15日的贷款本金余额,借款人和担保人应支付给程飞晓的利息、罚息、违约金及其它应付款按借款合同、担保合同及中国人民银行的有关规定或生效法律文书确定的方法计算,实际计算与